
7.15 1)

x

y 20Désignons respectivement par x et y le rayon et la
hauteur du cône.

Le volume du cône est donné par la formule
f(x, y) = 1

3
π x2 y .

2) Le théorème de Pythagore fournit la relation 202 = x2 + y2 .

3) On en tire que x2 = 400− y2 .

Le volume du cône s’écrit ainsi f(y) = 1

3
π (400− y2) y .

Les dimensions x et y devant être positives, on a Df = [0 ; 20] .

4) Déterminons le maximum de la fonction f(y) = 1

3
π (400− y2) y sur l’in-

tervalle Df = [0 ; 20] .
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f(0) = 1
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π (400− 02) 0 = 0

f(20) = 1

3
π (400− 202) 20 = 0

5) Le cône possède un volume maximal de 16 000 π
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